

# 南非国葬:曼德拉遗体将沿长街接受瞻仰

## 盛况堪比丘吉尔和甘地的葬礼

## 将被埋葬在儿时生活过多年的库努村,80余名政要前往出席



12月7日在南非约翰内斯堡曼德拉住宅,附近花丛中的曼德拉照片写满了“感谢”。

当地时间7日,南非民众在曼德拉的家门外用唱歌跳舞的方式悼念这位伟人。

南非政府7日公布了为期十天的曼德拉遗体告别和葬礼的活动安排。南非政府将安排让曼德拉的遗体沿街接受民众瞻仰。由于将有各国政要前来参加葬礼,南非政府决定增强安保措施,南非国防军7日紧急召回正在休假的士兵。

### 遗体将接受防腐处理

负责协调葬礼事务的南非总统事务部长沙巴纳7日向媒体公布了具体的官方活动安排,很多活动公众可以参与其中。除此之外,南非各省、各地区还有各自的纪念活动。

据悉,南非已经成立了一个跨部门的委员会,代表政府具体运作此次葬礼活动。在做具体的规划时,南非政府和曼德拉的家人密切联系,确保所有的活动都尊重其家人的

意愿,也符合传统礼俗。沙巴纳说,7日政府开始着手准备葬礼前的吊唁活动。曼德拉的遗体将在第一空军医院接受防腐处理,从11日开始,将在总统府联合大厦接受各界吊唁。吊唁活动将一直从11日持续到13日。

12月10日将在约翰内斯堡的FNB体育场举办官方纪念活动。届时先期抵达的各国政要将与南非的官员、民众

一起,共同纪念曼德拉。各省政府也会举行类似的活动。

12月11日到13日,南非政府将安排曼德拉埋葬前的吊唁活动。南非民众和一些外国来宾可以到联合大厦去瞻仰曼德拉的遗容。据称,曼德拉的遗体每天都要从第一空军医院运到联合大厦内。南非政府稍后将公布具体的路线,南非民众可以沿途排队瞻仰曼德拉的遗容。

12月14日开始,整个哀悼活动的重心将转移到曼德拉的故乡东开普省,这里也将是他的安葬之地。14日,这位前总统的遗体将从空军基地运送到东开普省。

12月15日将是正式的国葬日,全世界将见证一个“世纪葬礼”,曼德拉将被埋葬在他儿时生活过多年的库努村。分析称,曼德拉的葬礼堪比丘吉尔和甘地葬礼的盛况。

### 全球80余政要打算前往参加

截至7日,在曼德拉位于古努村的故居外,军用卡车、救护车和工程车已经进驻。警方封锁了曼德拉故居周围的道路,机动车需绕路而行。武装士兵和警察也在其故居

四周部署就位。

最终的葬礼以非公开方式进行,参与者仅包括曼德拉的家人、朋友、部分南非政要与外国领导人。

据英国广播公司BBC报

道,有接近曼德拉家族的消息源称,在库努的这场葬礼可能会有80多名政要参加。目前初步统计的数字显示,要求参加曼德拉的“世纪葬礼”的,可能包括数十名各国元首和王

室成员,以及成千上万的社会名流。

单单是美国,除了现任总统奥巴马,前总统克林顿和小布什等极可能也将出席。据《新闻晚报》

## 韩国公布新防空识别区 本月15日开始生效

韩国国防部8日下午正式公布扩大本国防空识别区的新方案。新防空识别区本月15日开始生效。

根据新方案,扩大后的区域将延伸覆盖韩国本国领土马罗岛和红岛南部的领空,以及位于济州岛南端“离於岛”(即我苏岩礁)水域上空。

韩国国防部称,韩国政府已就新方案事先向相关国家进行充分说明。调整后的防空识别区符合国际航空秩

序和国际规范,没有限制民用飞机的正常飞行,也没有侵害周边国家领空和相关利益。韩国政府愿同相关国家一起商议相关措施,防止新防空识别区内的偶发军事冲突,并保障这一区域内的飞行安全。

中国外交部发言人洪磊6日表示,防空识别区不是领空,是一国在领空之外的空域划设的识别和监控区,与海空管辖没有关系。韩方扩大防

空识别区的做法,应符合国际法和国际惯例。中方愿在平等和相互尊重的基础上与韩方保持沟通。

在中国政府宣布划设防空识别区后,韩国一直就扩大本国防空识别区的方案进行研究。韩国总统朴槿惠6日会见到访的美国总统拜登时,再次向其介绍了韩国政府关于扩大本国防空识别区的立场。

据新华社

### ■新闻链接

#### 韩美英8日起海上联合军演

英国军舰参演极为罕见

韩国、美国和英国海军8日起在韩国南部海域展开联合演习。韩国海军负责人称,此次演习与东海局势无关,并非是针对中国划设防空识别区的举动。2013年韩美两国联合军演频频,分析认为,其意图主要旨在加强安保合作,“威慑”朝鲜。

韩联社报道指出,这是英国“勇敢”号驱逐舰首次访问韩国,英国海军在韩国近海实施联合演习极为罕见。

### 美国老兵纪念珍珠港事件72周年

数十名二战老兵7日在美国夏威夷参加珍珠港遇袭事件72周年纪念活动。

按照惯例,当地时间12月7日7时55分,即1941年珍珠港遇袭的时刻,出席纪念活动的大约50名老兵和其余2500人集体默哀,缅怀罹难者。

出席今年纪念活动的幸存者,不少已九旬高龄。他们坐着轮椅,拄着拐杖,或是在家人搀扶下出席纪念活动。

老兵雷蒙德·查韦斯在女儿陪伴下从圣迭戈赶到夏威夷出席纪念活动。“这个老人已经101岁,这可能是他能出门参加的最后一次纪念仪式。”其女儿凯瑟琳说。据新华社

### 泰国反对派要最后一战

英拉:不排除辞职或解散议会

据《曼谷时报》报道,泰国反政府示威领导人素贴号召全国民众9日走上街头加入反政府集会,与英拉政府“一决胜负”。他称9日将是反政府集会的决胜日,是反政府集会的最后一天。素贴承诺,如果9日不能让政府倒台,他将承认集会失败。

素贴称,如果9日参与集会的人数达到百万以上,他将宣布胜利,接下来将开始组建“人民议会”,行使权力管理国家;如果人数不足百万人,素贴将承认集会失败,并将和其他集会领导人一起前往警局自首。

泰国反政府示威已历时一个月。泰国总理英拉7日接受多名外国记者采访时说,她不好局面能在短期内有所改变。

英拉希望,反政府示威者能够坐到谈判桌前。对于反政府示威者推翻英拉政府的呼声,英拉说,她不会紧抓权力不放,“我们并不排斥辞职或解散议会。”据中新网

### 朝释放一美国公民

美国国务院立即表示欢迎

美国国务院发言人玛丽·哈夫6日发表声明,对朝鲜释放美国公民梅里尔·爱德华·纽曼表示欢迎,称这是“积极的决定”。

哈夫在声明中说,再次要求朝鲜立即释放另一名被其扣押的美国公民裴俊浩。

据朝中社报道,鉴于纽曼对其在朝鲜从事的“敌对行动”表示谢罪和深刻反省,念及其年龄和健康状况,朝鲜出于人道主义考虑决定驱逐纽曼。

今年4月30日,朝鲜最高法院以“从事反朝敌对行为”为由判处裴俊浩接受15年劳动教养。据新华社